
高二化学小练（1）
1．下面的原子或原子团不属于官能团的是(　　)

[image: image1]A．OH—              B．—Br           C．—NO2          D．　C＝C

2．下列物质中，属于酚类的是(　　)

A.


[image: image30.jpg]


   B.    C.
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3．下列基团中：—CH3、—OH、—COOH、—C6H5，任意取两种结合可组成的有机物有(　　)

A．3种                B．4种           C．5种           D．6种

4．下列关于官能团的叙述不正确的是(　　)

A．官能团就是原子团            B．官能团可以是原子，也可以是原子[image: image5.png]


团

C．官能团决定有机物的特殊性质  D．若某化合物含有多种官能团，那么该化合物就有多种特殊性质

[image: image26.jpg]


5．维生素C的结构简式为：
[image: image6]，丁香油酚的结构简式为　 [image: image7.jpg]


　　　　　，下列关于两者所含官能团的说法正确的是(　　)

[image: image27.jpg]


A．均含酯基　　B．均含醇羟基和酚羟基　　C．均含碳碳双键　　D．均为芳香化合物

6．我国在反兴奋剂问题上的坚决立场是支持“人文奥运”的重要体现。某种兴奋剂

的结构简式如右，关于它的说法正确的是([image: image8.png]


　　)

A．它的化学式为C19H26O3      B．从结构上看，它属于酚类

C．从结构上看，它属于醇类    D．从元素组成上看，它可以在氧气中燃烧生成CO2和水

7．下面列出了16种有机化合物的结构简式，请与同学们讨论，尝试从不同角度对它们所代表的物质进行分类并填空。
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例：根据碳骨架的形状进行分类：(1)～(12)为一类；(13)～(16)为一类。

根据________进行分类：________为一类；________为一类。

根据________进行分类：__________________________________________________。

8．0.1 mol水杨酸
[image: image25]不完全燃烧产生CO2、CO、H2O，将其燃烧产物依次通过浓H2SO4和灼热CuO，发现CuO质量减轻3.2 g，则：

(1)燃烧产物CO2、CO、H2O的质量各是多少克？

(2)水杨酸按官能团及碳链分类，分别属于什么类别？

9．某有机物A的相对分子质量为128，问：

(1)若A中只含C、H元素，且A分子结构中含有苯环，则A的化学式为____________；

(2)若A中只含C、H、O三种元素，且A分子里含一个酯基，无其他含氧官能团，则A的化学式为__________。写出其中一种符合题意的物质的结构简式______________。

(3)若A中只含C、H、N三种元素，且A分子中氮原子数最少，则A的化学式为__________。
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